

凤泉区教体局 召开2024年全区教体系统从严治党暨 党风廉政建设专题工作会议

本报讯 4月29日,凤泉区教体局组织召开2024年全区教体系统从严治党暨党风廉政建设专题工作会议,回顾总结2023年教体系统全面从严治党工作,安排部署2024年重点任务。局党组书记、局长段长虹,区纪委监委驻教体局纪检组组长李同芳出席会议并讲话,局党组成员、副局长尚文婧主持会议。会议指出,过去的一年,全区教体系统各级党组织在区委的坚强领导和市教育局的大力指导下,立足工作实际,自觉扛起全面从严治党主体责任,为全区教体系统健康稳定发展提供了坚强政治保证。会议要求,全区教体系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入开展党纪学习教育,坚定不移推进全面从严治党向纵深发展,为加快构建高质量教育体系,办好人民满意教育,实现凤泉全面振兴贡献教育力量。要始终把党的政治建设摆在首位,严格落实全面从严治党主体责任,加强干部作风建设,驰而不息纠“四风”树新风,不断强化执纪监督,强化政治安全

教育安全意识,推动教体系统持续保持安全稳定良好局面。要加强廉政风险防控,深挖廉政风险,补齐制度短板、堵塞监管漏洞。会上,还表彰了教体系统2023年党风廉政建设先进单位、先进个人,学习传达区纪委监委《关于常态化开展“以案促改促纪法警钟”活动通知》《2024年全区纪检监察机关开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作方案》,通报了新乡市三起违反中央八项规定精神典型案例。局党组书记与各党支部书记、分管领导,分管领导与各部门分别签订了《凤泉区教体局党风廉政建设暨行风建设责任书》。李同芳以《以严明的纪律,为教体事业高质量提供坚强纪律保障》为题,为广大党员干部作专题党课辅导,进一步推进党纪学习教育走深走实,见行见效。区教体局领导班子成员、各科室负责人,区属各中小学、幼儿园等单位党组织书记、校长共计50余人参加会议。(梁利峰 吴东昊)

做好“水”文章 再添国字号

市新区小学荣获全国公共机构水效领跑者称号

本报讯 近日,国家机关事务管理局、国家发展和改革委员会、水利部联合发布2024~2026年全国公共机构水效领跑者名单,共200家单位被确定为全国公共机构水效领跑者。河南省有6家单位入选,市新区小学成为我市唯一入选的单位。近年来,市新区小学深入学习贯彻习近平生态文明思想,高度重视节水工作,不断完善节约用水管理制度,广泛开展节水宣传教育活动,创新节水措施,持续提升用水效率,在全校形成了爱水、惜水、护水的浓厚氛围,节水工作效果显著。一是用制度“管好水”。学校高度重视日常节能节水工作,成立了节水工作领导小组,建立完善了《节水工作管理制度》《用水统计管理制度》《用水管道设备定期检修制度》《节水管理制度》等相关制度,并在日常工作中严格落实,坚持日常检查、检修,建立维修维护记录,坚决杜绝“跑、冒、滴、漏”和“长流水”现象。二是用技术“护好水”。学校积极增设节水设施感应系统,对校内卫生间进行节水改造,由原来的全天时段冲水系统改为微电脑控制的定时定量冲水系统和红外人体感应冲水系统。积极建设草坪喷灌和微喷带系统,针对大面积的草坪安装旋转喷灌头,部分狭窄的绿化带均采用微喷灌带,实现喷灌节水、节能、节工,提升灌溉质量。

三是用创新“用好水”。学校积极设置水处理再利用装置,在楼顶增设了雨水收集盆,建立了两处200余立方米的雨水蓄水池,并将楼顶雨水管路与雨水蓄水池,落雨管内雨水全部引入学校绿化区域。在师生日常生活中,积极加强节水工作的落实,将所有师生直饮水机废水、卫生清洁用水和空调冷凝水全部归集到绿化区域,接入重复水利用系统。四是用教育“节好水”。秉承“活动即成长”的理念,学校积极开展“世界水日”“中国水周”节水宣传进校园活动,组织师生拍摄节水微电影,并不定期组织师生开展节水工作培训。坚持每学期开展“节约用水你我同行”节水主题教育活动,促使学生通过参与校园活动,体悟节约用水的重要性,培养节约用水的意识和习惯。由于在节能环保教育方面的突出成效,市新区小学相继荣获河南省最美校园、河南省平安校园和新乡市绿色学校,并先后两次被评为新乡市公共机构节水型单位。今后,学校将以此次荣获全国公共机构水效领跑者称号为契机,进一步巩固节水建设成果,积极发挥示范引领作用,加强用水管理和节水教育,为营造良好的节水风尚、促进水资源的高效利用作出新的贡献。(刘宏源)

解码少年 梦想繁华

本报讯 为促进家庭教育与学校教育的有机结合,帮助家长理解孩子青春生理和心理的变化特征,提升家长与青春期孩子的沟通能力,建立良好的亲子关系,5月5日下午,辉县市实验学校开展以“解码少年 梦想繁华”为主题的家庭教育专题讲座。学校全体领导、年级组长、班主任、部分任课教师及家长代表参加,讲座由新乡市心理学研究会副会长兼秘书长、新乡市未成年人心理健康优秀工作者、国家二级心理咨询师鲁晶主讲。讲座中,鲁晶为家长详细解读青春期孩子的心理特征,深入浅出地引导父母改变思路、改变说话方式、剖析问题的根源所在,帮助家长解决亲子沟通时遇到的困惑,让家长看见孩子行为背后的心理需求和精神需求,指导家长如何做智慧父母,陪伴孩子度过成长路上的关键时期。辉县市实验学校党支部书记、校长李永会向家长阐述学校“服务

教师成长 服务学生成长 办适合学生发展的教育”的办学理念。其指导思想之一就是尊重学生的个性差异,关注学生的兴趣和需求,强调家庭教育不仅仅是关注学生的学业成绩,更重要的是培养学生的综合素质和能力,让学生在快乐中成长,全面发展。李永会对“家校共育”的重要性做了说明,希望每位家长通过这次专题讲座,能更重视家庭教育,改进家教方法,多与学校沟通,共同教育出更优秀的学生。此次家庭教育讲座进一步明确了家长在家庭教育中的职责、权利和义务,拉近了学校与家长的距离,促进了“双减”工作落到实处,强化了家校共育理念,为学生阳光、健康、自信地成长提供了助力。辉县市实验学校将持续开展家庭教育培训,引领更多的家长积极参与家庭教育学习,更快地成长自己,进而能更好地与孩子沟通,帮助孩子们绘好成长“坐标”,笃定人生“航向”,成为能担重任的时代新人。(张慧茹 赵学娟 张晶)

热辣滚烫展风采 团结拼搏向未来

本报讯 近日,高新区道清路小学第七届运动会开幕式举行。各年级通过课桌舞的形式,展现了学生的艺术才华和创造力,提升了艺术修养和团队合作精神。伴着激昂的音乐,升旗仪式拉开了运动会的序幕。党支部书记、校长张艳致开幕辞,她倡导同学们在运动赛场上锻炼身体、增强体质,发扬顽强拼搏的精神,体验运动的快乐。裁判员们和学生方阵迈着整齐的步伐,神采奕奕地走向国旗台。

“道小火炬”在道清路小学各年级学生代表手中依次传递,最后,张艳带着全体师生共同的希望和梦想,将火炬放置在主席台。裁判员、运动员代表依次宣誓,表示将严格遵守竞赛规则和赛场纪律,顽强拼搏、公平竞争,赛出风格、赛出水平。少年自当扶摇上,揽星衔月逐日光。道小学子用自己的努力和汗水,展现了团结拼搏的精神,也展示了年轻一代的朝气与活力。(李国明 赵梓桦)

探索·创新·梦想

卫滨区人民路小学举办第六届创客节暨第三届劳动教育周活动



本报讯 为贯彻落实“双减”政策,培养学生的科学核心素养,锻炼学生的动手能力,激发学生对科学的兴趣,提高创新意识和劳动能力,近日,卫滨区人民路小学举办了以“探索·创新·梦想”为主题的第六届创客节暨第三届劳动教育周活动(如图)。在机器人和学生的热情互动中,活动拉开了序幕。卫滨区人民路小学党支部书记、校长闫郁琦致开幕辞,向参加本次活动的领导、嘉宾和家长朋友们表示热烈的欢迎和诚挚的敬意,向为本次活动提供科普设备的市科学技术协会、卫滨区青少年活动中心、校外培训机构等单位表示衷心的感谢。闫郁琦鼓励孩子们不断探索、勇于创新,希望通过本次活动,让同学们感受科技的魅力,点亮心中的科学梦想。市科学技术协会党组书记、主任杜瑞芳分别向本次活动致贺辞。六五班职工胡同学宣读劳动倡议书,倡议大家主动分担班级清洁任务,保持校园干净整洁;帮父母分担家务,体验劳动乐趣,养成爱劳动的好品质;同时用劳动服务社会,温暖他人。卫滨区副区长朱林静宣布活动

开幕。精彩的无人机和啦啦操表演将现场气氛推向了高潮。随后现场的嘉宾以及学生分批次进行了参观体验。在“科学筑梦成长”展区,150余件奇思妙想的手工作品和创意智造精彩亮相,深深吸引了孩子们。在“体验科技乐趣”展区,水火箭、机器人、3D打印以及有趣的纸桥承重、摩擦力拔河、液氮实验等,让孩子们近距离接触科学,感受科学趣味,领略科技神奇。在“启迪飞天梦想”展区,塞斯纳飞机J3上单翼飞机、电动滑翔机以及红船、卫船等模型的展示和介绍,打开了学生的视野,让孩子们在操作体验中获得了深层次的启发。劳动改变生活,劳动创造美好。在“指尖绽放精彩”展区,孩子们跟随老师学习、制作,体验丰富多彩的“非遗”项目,在实践中感受“非遗”魅力,享受劳动的快乐。科技连接好奇心,点亮梦想的火种,开启创意之窗。卫滨区人民路小学的创客节暨劳动教育周活动为孩子们营造了热爱科学、崇尚创新的校园氛围,让孩子们在观察、体验中感受科技魅力,体会劳动创造幸福生活的重要意义。(李娜娜 文/图)

音乐浸润童年 匠心引领成长

市中小学音乐学科“音教教研”教学成果展示交流会举行

本报讯 为提升中小学音乐教师的专业能力、教育理念及教育水平,深入学习践行新课程标准,促进音乐课堂教学,近日,新乡市中小学音乐学科“音教教研”教学成果展示交流会(第六期)在红旗区新一街小学举行。新乡市教育科学研究院音乐教研员孟莉萍,红旗区教体文局党组成员、教师进修校校长陈冬霞,红旗区教师进修校副校长金志红,红旗区新一街小学校长周照磊,以及各县区教研员和新乡市160余名音乐教师参加了活动。活动由红旗区教师进修校音乐教研员鹿俊明主持,陈冬霞致辞。陈冬霞说,近年来我市音乐学科教研工作成果丰硕,周周有戏、小乐器进校园、合唱教学等,唱响了学科品牌。这些成绩引领着红旗区中小学音乐教学的发展,红旗区音乐教育紧紧围绕提升学生音乐核心素养、促进学生全面发展的目标,有序开展各项丰富多样的教研活动。在音乐教学素养成果展示环节,红旗区新一街小学的手风琴社

团、古筝社团、竹笛社团、口风琴社团、舞蹈社团、经典吟诵社团、合唱社团等分别进行了精彩的展示,孩子们大方自信地随着音乐表现自我,赢得了在场老师的阵阵掌声。这不仅是音乐浸润的作用,也是音乐教师匠心引领的成果。之后,红旗区新一街小学青年教师李淑杰进行了《美丽的大自然》音乐优质课展示。她亲和的教态,扎实的基本功和环环相扣的教学设计,给现场观摩的老师们留下了深刻的印象。最后,孟莉萍对此次活动进行了精彩的总结。她希望中小学音乐教师要立足三尺讲台,借助音乐的力量浸润童心,用音乐讲述中国故事,在教学中享受课堂,在音乐中传递文化,在教育中培根铸魂。红旗区新一街小学将以此次交流活动为契机,在新乡市教育科学研究院和红旗区教师进修校的指导下,努力探索音乐教育的无限可能,用音乐教育人的匠心去引领每一个孩子的成长。(郭晓)



世界读书日 读书看世界

封丘县城关镇中心小学开展“世界读书日”活动

本报讯 为了营造读书氛围,打造和美书香校园,近日,封丘县城关镇中心小学以“世界读书日,读书看世界”为主题开展了学生朗诵展演和“太行山下好老师”师德师风读书分享会。在“世界读书日”当天,全体师生观看了书香校园宣传片,共同回顾一年来学校丰富多彩的书香活动。优秀的小小朗读者或激昂慷慨,或深情款款,诠释着活力与梦想。青年教师们分享着自己从教以来的所感所悟,用

独特的见解诠释着师德与师风。本次世界读书日朗诵展演暨师德师风读书分享会不仅是学校师生深耕阅读的结晶,也是一次对教育工作的深刻感悟,更是一种追逐梦想的自我鞭策。封丘县城关镇中心小学将以此为契机,继续扎实推进书香校园建设,在全校形成“好读书,读好书”的书香氛围,用阅读赋能未来,让书香浸润校园。(王豪 张国林)

四月芬芳 书香致远



本报讯 在第29个“世界读书日”来临之际,为了提高学生的阅读兴趣,加深对中华优秀传统文化的理解和传承,加强校社共建,营造书香校园,红旗区半华街小学联合忆星社区开展“好书乐享共读 校社书香共建”共读一本书主题活动(如图)。活动开始,社区主任向大家介绍了“世界读书日”的来源和意义,鼓励孩子们要多读书,在阅读中收获知识,不断提升自我,在阅读中遇见更好的自己,不负青春韶华,不负时代期许。半华街小学晋新杰老师结合自身

经历和读书体会,给孩子们分享自己喜欢的一些好书,传递读好书、好读书理念。随后,老师用亲切的声音、丰富和悦的表情,带领孩子们阅读绘本《神奇的蛋》,把孩子们带入了奇幻有趣的情境之中。孩子们看得专注,听得入迷,时而眉头紧锁,时而舒心一笑……孩子们挑选了自己喜欢的书籍进行阅读。读后大家畅所欲言,尽情享受读书的收获与快乐,碰撞出无尽的灵感与火花,享受着阅读带来的快乐。(石岩 任家磊 侯小丽 文/图)

牧野区第二实验小学 开展廉洁文化手抄报比赛

本报讯 为大力推动“崇尚清廉”进校园活动的深入开展,丰富“廉政文化”的内容,引导学生形成正确的人生观和价值观,奠定学生遵纪守法、廉洁自律的思想基础,营造“崇尚廉洁、诚实守信、勤俭节约、弘扬文明”的良好氛围,近日,牧野区第二实验小学开展了“巧手绘清廉 清风漾校园”廉洁文化手抄报比赛。

在手抄报比赛中,学生用自己的画笔描绘了一幅幅色彩鲜艳的“敬廉崇洁、人人知诚信、人人讲诚信”图画。一张张色彩斑斓的手抄报,以质朴生动的语言来阐述或倡导廉洁、诚实守信的道理,使学生们进一步学习为人处事之道,了解了廉洁文化,营造了良好的敬廉崇洁、崇尚尚廉的氛围。(顿富宝)

春风化雨 润物无声

卫滨区铁西实验小学、金家营小学开展“春雨行动”

本报讯 春风化雨,润物无声。近日,卫滨区铁西实验小学、金家营小学“春雨行动”小分队一行5人在副校长魏军的带领下,再次来到封丘县黄德镇贾庄小学进行志愿帮扶活动。活动中,程贵婷老师为低年级的孩子们带来了《中国粮食YYDS》“红领巾”主题宣讲。程贵婷用浅显易懂的语言、喜闻乐见的形式宣讲党的有关政策,引导孩子们传承红色基因、汲取奋进力量。宣讲后,程贵婷又将少先队礼仪规范给即将入队的孩子们进行了讲解,通过红领巾佩戴、队礼、呼号等,增强孩子们对少先队的向往。徐建飞老师为高年级的孩子们带

来了一堂有趣的“民乐”欣赏课。徐建飞在课堂上用“埙”吹奏美妙的乐曲,与孩子们趣味互动,让孩子们试着吹奏,使孩子们感受传统音乐的魅力。最后,两校领导和老师进行热烈交流,大家以课会友,相互学习,相互交流。潜心深耕化春雨,倾情送教向未来。卫滨区铁西实验小学、金家营小学高度重视教育帮扶工作,将“春雨行动”纳入学校整体工作计划,抽调骨干教师组成“春雨行动”小分队,定期深入对口帮扶学校开展调查研究,多角度、全方位帮扶。今后,学校将继续充分发挥资源优势,辐射引领,谱写乡村振兴教育的崭新篇章。(荆宇臻)

